



*ASSEMBLEIA DE FREGUESIA
DE
MARINHA GRANDE*

Acta da Reunião



Data: 26-04-2018

**Nº: 5
Ordinária**

2017/2021

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA MARINHA GRANDE

Ata número cinco

Aos vinte e seis dias do mês de Abril de dois mil e dezoito pelas vinte e uma horas e dez minutos, reuniu em sessão ordinária a Assembleia de Freguesia da Marinha Grande na sede da Junta de Freguesia da Marinha Grande com a seguinte ordem de trabalhos:-----

- 1 – Apreciação e Aprovação do Regimento da Assembleia de Freguesia**
- 2 – Apreciação e Votação da Prestação de Contas referente ao ano 2017 da Junta de Freguesia de Marinha Grande, e Apreciação do Inventário e Bens, Direitos e Obrigações Patrimoniais.**
- 3 – Apreciação e Votação da 1ª Revisão ao Orçamento e PPI de 2018-04-30**
- 4 – Apreciação do Relatório de Atividades do ano de 2017 e do 1º Trimestre de 2018**
- 5 – Informação da Situação Financeira**

O Presidente da Assembleia deu início aos trabalhos começando por cumprimentar todos os presentes.-----

Ausentes os deputados Aires Rodrigues (+C) e Amândio Fernandes (PS), tendo sido substituídos respetivamente pelos deputados João Moleirinho (+C) e Helena Rodrigues (PS).----
De seguida o Presidente da Assembleia questionou o público presente se alguém pretendia intervir, não tendo existido qualquer inscrição.-----

No período antes da ordem do dia o Presidente da Assembleia informou a mesma da sua participação no Congresso Nacional da ANAFRE que se realizou em Viseu nos dias 26,27 e 28 de Janeiro de 2018, salientando a forma como decorreram os trabalhos que deram origem à votação final de vinte e duas moções, todas aprovadas por maioria e que numa forma geral apontavam para a alteração da lei das finanças locais, da reorganização administrativa do território e revisão do estatuto do eleito local.-----

O Presidente da Assembleia questionou a Presidente da Junta se já tinha resposta à questão colocada pelo deputado José Jorge (CDU) na Assembleia realizada no passado dia vinte e oito de Dezembro de dois mil e dezassete (Ata nº.2), relativa à imagem da entrada sul da Marinha Grande, (rotunda do vidraceiro), tendo a mesma informado que ainda não tinha resposta, comprometendo-se a dar a informação solicitada na próxima Assembleia.-----

No período antes da ordem do dia, o Presidente da Assembleia, questionou os deputados se alguém pretendia intervir sobre assuntos de interesse para a Freguesia.-----

O deputado Sesinando Araújo (BE),apresentou à Assembleia uma proposta de Recomendação sobre Segurança Pública, anexa a esta ata, tendo sido lida pela primeira secretária. No essencial a proposta recomenda ao executivo da Junta que estabeleça um protocolo de cooperação com as forças de Segurança (PSP e GNR), que calendarize sessões de auscultação, informação e sensibilização junto da população da freguesia, com maior incidência na faixa etária mais elevada.-----

Sobre esta proposta de recomendação a Presidente da Junta informou que está a decorrer uma ação denominada “Ao encontro da coletividades” tendo sido realizada a primeira sessão na Associação da Comeira com a colaboração da PSP, tendo já recebido respostas positivas para a continuação destas sessões, nomeadamente das coletividades da Ordem e Pilado. Informou ainda que no caso do estabelecimento dum protocolo, o mesmo terá que ser aprovado pela Assembleia de Freguesia, pelo que o Presidente da mesa solicitou à Presidente da Junta que analise a exequibilidade deste protocolo, dando informação na próxima Assembleia.-----

O deputado Vasco Silva (CDU) apresentou uma moção alusiva ao 25 de Abril, anexa a esta ata, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade.-----

O deputado João Moleirinho (+C) disse ter conhecimento que o Município tinha enviado para a Junta um email a solicitar propostas da Junta com vista à celebração do acordo de execução para o ano em curso, questionando quais tinham sido as propostas apresentadas pelo executivo. A Presidente respondeu que não foi rececionado na Junta qualquer pedido de propostas por parte da Câmara, mas que a Junta em reunião com a Presidente Dr^a Cidália Ferreira em 14.11.2017 apresentou as suas propostas das quais ainda não obteve qualquer resposta.-----

No seguimento dos trabalhos o Presidente da Assembleia, colocou à apreciação e votação a ata nº 4, relativa a Assembleia Extraordinária de 13 de Março de 2018, tendo a mesma sido aprovada por maioria com uma abstenção da bancada do (PS).-----

O Presidente da mesa da Assembleia deu início aos trabalhos de acordo com a ordem estabelecida na convocatória da referida reunião, designadamente:-----

1 - Apreciação e Aprovação do Regimento da Assembleia de Freguesia

Sobre o assunto em apreciação e no âmbito do grupo de trabalho criado para o efeito, o Presidente da mesa efetuou a leitura da proposta número um de dois mil e dezoito, subscrita por todos os líderes dos partidos e movimentos independentes representados nesta Assembleia.-----

Na posse da palavra o deputado Marco Sousa (PS) congratulou-se por integrar o grupo de trabalho de alteração ao Regimento, a forma cordial como decorreram os trabalhos que contribuíram para um melhor manuseamento e entendimento do Regimento.-----

O deputado Sesinando Araújo (BE) apresentou uma proposta, anexa a esta ata, de inclusão de mais um ponto no artigo cinquenta do Regimento em apreciação, que visa a gravação áudio das Assembleias e a sua disponibilização no sítio da internet da Junta de Freguesia, tendo sido lida aos deputados pelo Presidente da mesa.-----

Telmo Rodrigues (CDU), demonstrou alguma perplexidade pelo fato da disponibilização da gravação áudio no sítio da internet da Freguesia, permitir que os fregueses tenham acesso à informação dos trabalhos da Assembleia, antes da aprovação da respetiva ata.-----

O deputado Sesinando Araújo (BE) manifestou-se chocado com a intervenção do anterior deputado (Telmo Rodrigues CDU), alegando que o PCP sempre lutou pelo direito à informação. O deputado Carlos Gomes (MPM) manifestou o seu acordo à proposta apresentada pelo Bloco de Esquerda.-----

A deputada Anabela Feliciano (AD-PPD/PSD-MPT) manifestou também o seu agrado pela proposta apresentada pelo Bloco de Esquerda.-----

O Presidente da mesa, Esmeraldo Pedreiro (MPM) interveio, lembrando à Assembleia que qualquer cidadão pode assistir em direto às sessões das reuniões de Câmara, Assembleia Municipal e Assembleia da República, pelo que apoia a referida proposta.-----

Pelo facto do assunto em apreciação convergir com o sítio da internet da Junta de Freguesia, com a autorização da Presidente da Junta, a secretária da mesma, Dr^a.Diana Gregório informou que este executivo está a analisar a atualização da página da internet, pelo que irá salvaguardar um campo para este tema no mais curto espaço de tempo possível.-----

Não existindo mais intervenções a mesa colocou a proposta de Regimento à votação, com a inclusão do ponto oito no artigo cinquenta, proposta apresentada pelo Bloco de Esquerda, tendo sido aprovada por dezoito votos a favor e uma abstenção da bancada da CDU.-----

2 – Apreciação e Votação da Prestação de Contas referente ao ano 2017 da Junta de Freguesia de Marinha Grande, e Apreciação do Inventário e Bens, Direitos e Obrigações Patrimoniais.

Sobre o ponto em apreciação o Presidente da mesa solicitou ao executivo que efetua-se uma breve apresentação das contas em apreciação, tarefa a cargo da Tesoureira da Junta Ana Fortunato, que esclareceu os presentes sobre as principais rubricas da prestação de contas, bem como elucidou o possível referente ao mapa do inventário e bens.-----

101
[Handwritten signature]

A deputada Anabela Feliciano (AD/MPT) interveio procurando ser esclarecida quanto à interpretação do mapa de inventário distribuído aos deputados que não identifica o número de bens que sofreram amortização, tendo sido informada que o programa contabilístico que serve de suporte foi explorado ao máximo, não sendo possível visualizar o solicitado, apesar da aplicação informática considerar as referidas amortizações.-----

Pedro Edra (MPM) interveio alertando que esta Assembleia estava a apreciar e fiscalizar as atividades do executivo anterior até Outubro de dois mil e dezassete, sendo chamada a votar uma coisa para a qual nada contribuiu, propondo que se possível fosse efetuada uma Assembleia de aprovação de contas antes da tomada de posse de novo executivo. Face ao tema levantado pelo deputado e às dúvidas inerentes à sua aplicação, o Presidente da mesa disponibilizou-se para averiguar da sua aplicabilidade, dando a informação na próxima Assembleia.-----

Carlos Gomes (MPM) questionou se o programa de contabilidade já está conforme a nova legislação, se não, quando pensa a Junta dar início neste mandato. Questionou ainda a que se destinou a verba de € 6.202.70 na rubrica (Prémios, condecorações e ofertas) e o porquê do grau de execução orçamental igual a zero na rubrica (Instalações de Serviços), quando estava orçamentada a verba de € 200.238,66.-----

Anabela Feliciano (AD/MPT) questionou o porquê do grau de execução orçamental igual a zero na rubrica (Administração Local-Continente), quando estava prevista uma receita de €176.985,82. Em resposta às questões colocadas por Carlos Gomes (MPM) a Presidente da Junta informou que em 2017 ainda não tínhamos a nova contabilidade, estando prevista para 2018, pelo que já esta assegurado o serviço com um gabinete de contabilidade. O valor da rubrica (Prémios Condecorações e Ofertas) destinou-se à aquisição de taças, troféus, brindes, livros, medalhas, etc. que as Associações da freguesia distribuem quando da realização dos diversos eventos, sendo assim mais uma forma da Junta apoiar o movimento associativo. Já quanto à rubrica da despesa (Instalações de Serviços) e da receita (Administração Local-Continente), questão levantada pela deputada Anabela Feliciano (AD/MPT), a Presidente informou que as duas verbas estão relacionadas com a não adjudicação das obras de requalificação do novo edifício da Junta de Freguesia.-----

O deputado Carlos Gomes (MPM) tomou novamente a palavra, solicitando uma cópia do contrato estabelecido com o gabinete que vai executar a contabilidade da Junta em 2018, ao que a Presidente informou, que poderá apenas vir consultar o mesmo aos serviços administrativos da Junta quando entender.-----

Não existindo mais intervenções sobre o ponto em apreciação, o Presidente da mesa colocou o mesmo à votação, sendo este aprovado por unanimidade, bem como as respetivas minutas de aprovação e deliberação.-----

3 – Apreciação e Votação da 1ª revisão ao orçamento e PPI 2018

A pedido do Presidente da mesa a Tesoureira da Junta fez uma breve apresentação da primeira revisão ao orçamento e PPI 2018.-----

O deputado Telmo Reis (PS) questionou sobre o reforço de €35.500,00 na verba (Aquisição de Serviços), qual o desdobramento. Foi informado que o desdobramento estava imediatamente a seguir no respetivo mapa distribuído por sete verbas.-----

Não existindo mais intervenções o Presidente da mesa colocou o ponto à votação, sendo aprovado por unanimidade bem como a respetiva minuta de deliberação e aprovação.-----

4 – Apreciação do Relatório de Atividades do ano 2017 e do 1º Trimestre 2018

Pedro Edra (MPM) questionou, quais os critérios de atribuição de valores às associações, pois verifica que existe uma discrepância de valores entre as mesmas e se todas as associações têm conhecimento desses critérios, bem como no que se refere aos subsídios atribuídos a algumas escolas, salientando apesar de tudo ser esta uma boa prática efetuada pela Junta.-----

João Moleirinho (+C) felicitou o executivo pelo trabalho efetuado ao longo de 2017.-----

Anabela Feliciano (AD/MPT) questionou qual o ponto de situação do fornecimento de massa asfáltica para o ano 2018.-----

Carlos Gomes (MPM) felicitou o GAP-Gabinete de Apoio Psicossocial pelo trabalho desenvolvido pelas quatro profissionais que constituem este gabinete e pela análise ao relatório, questiona se as mesmas serão suficientes, se não deve o executivo exigir junto do Município uma maior comparticipação financeira por forma a aumentar os recursos humanos afetos a este importante trabalho, tão necessário na nossa freguesia. Solicitou informação de qual o vínculo laboral com a Junta de Freguesia das profissionais envolvidas.-----

Em resposta às questões colocadas, a Presidente da Junta informou que um dos critério de atribuição de subsídios às associações, é atribuir 10% do valor do orçamento da despesa apresentado à Junta, visto que ainda não existe regulamento para este fim. Relativamente aos apoios dados às escolas é atribuído o valor de €2,00 por aluno para visitas de estudo e para as festas de Natal e Fim de Ano. Em relação ao fornecimento de massa asfáltica por parte do Município, informou que até à data não sabe se vai ser em 2018 ou em 2019, citando “ pelo que nos limitamos a tapar buraquinhos aqui e ali”. No que se refere ao GAP e às questões colocadas a Presidente passou a palavra à Dr^a. Diana Gregório que detém o respetivo pelouro, tendo a mesma feito referência às listas de espera existentes, nomeadamente na área da psicologia, razão pela qual passa a ter uma profissional a tempo inteiro. Assim, das quatro profissionais do GAP, duas pertencem ao quadro de pessoal da Junta de Freguesia e duas prestam serviço como trabalhadoras independentes.-----

Face ao referido na “Reflexão Conclusiva” do Relatório da Atividade do GAP relativo ao ano 2017, no que se refere às condições de espaço físico (ausência de gabinete; partilha de uma mesma sala para várias valências) o Presidente da mesa questionou o executivo, qual o ponto de situação da obra de requalificação do edifício da Junta de Freguesia, que poderá contribuir para colmatar a necessidade relatada. A Presidente informou que a Junta tem um espaço alugado para o efeito e de que tinha acabado de receber nesse dia um “CD” com o projeto da obra, após algumas alterações introduzidas pelo arquiteto, pelo que irá proceder à sua análise para iniciar novos procedimentos.-----

5 – Informação da Situação Financeira

Através duma breve apresentação a cargo da Tesoureira da Junta, a Assembleia de Freguesia tomou conhecimento da atual situação financeira.-----

Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Assembleia agradeceu a todos os presentes e deu a mesma como encerrada às vinte e três horas e dez minutos, da qual se lavrou a presente ata que após lida e aprovada será assinada por ele e pelos secretários.-----

O Presidente da Assembleia de Freguesia



Esmeraldo Pedreiro

O Primeiro Secretário



Célia Morgado

O Segundo Secretário



Alda Fernandes